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У сучасних реаліях культура спілкування з комп’ютером стає частиною 

загальної культури людини. Тому інформатизація освіти є доцільною не тільки як 

метод швидкого і ефективного оволодіння тією чи іншою дисципліною, що 

вивчається, а і як спосіб життя у сучасному світі, насиченому інформаційними 

технологіями [1]. 

Моделювання процесу навчання у Новій українській школі є ефективною 

формою компетентісного підходу до уроку української мови. На сучасному етапі 

розвитку актуальною є проблема використання педагогічних технологій, які були 

б зорієнтовані не лише на поповнення знань учнів з української мови, а й на 

розвиток умінь творчого, самостійного вирішення завдань практичного характеру, 

посилення інтелектуальної спроможності, пізнавальної активності школярів. 

Виходячи з цього, існує потреба не лише в оновленні змісту мовної освіти, а 

й у визначенні нових підходів до організації навчального процесу. Реалізувати це 

завдання можна тільки за умови впровадження сучасних інноваційних технологій. 

Закономірністю інноватики є те, що нове входить в систему освіти, змінюючи її, 

але не руйнуючи [3]. 

Зараз практичне навчання української мови в школі доводить ефективність 

таких педагогічних технологій: проектні технології, інтерактивні технології, 

технології з використанням комп’ютерних програм, ігрові технології, модульне 

навчання, дистанційне навчання, креативне, інклюзивне навчання, технології 

засвоєння учнями української мови великими логічно завершеними частинами, 

сугестивне, програмоване, проблемне навчання тощо. 

У трактуванні поняття «інтерактивні технології» різними авторами можна 

помітити як подібності, так і певні розбіжності. О. Пометун та Л. Пироженко [2] 

розглядають інтерактивні технології як окрему групу технологій завдяки 

принципу багатосторонньої комунікації. 

В процесі здійснення проєкту «Слово має значення!» для вивчення розділу 

«Лексикологія» у 5 класі на уроці української мови, було розроблено низку 

інформаційно-комунікаційних технологій з метою генерувати в учнів здатність 
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абстрактно мислити, аналізувати та продукувати ідеї, розвивати критичність, 

самокритичність, адаптуватися та діяти в нових умовах, застосовувати знання у 

практичних ситуаціях, креативити. 

Проєкт передбачає комбінування класичних уроків вивчення нового 

матеріалу, узагальнення й систематизації знань з використанням в них 

комп’ютерно-інформаційних технологій. Під час підготовки проєкту були створені 

«хмари слів», карти знань, постери, інфографіка, лексикологічні меми, сайти, 

блоги, онлайн-тестувальники тощо. Якісна підготовка передумова вдалого 

застосування їх під час уроку. 

Метою такого використання КІТ на уроках з лексикології є вдосконалення 

мовлення, зокрема збагачення словникового запасу учнів, розвиток 

комунікативних навичок з використанням різноманітних мовних засобів з 

дотриманням норм мовленнєвого етикету. 

На прикладі підсумкового уроку засвоєння знань, умінь і навичок учнів з 

розділу «Лексикологія» у 5 класі, простежимо комплексне використання у 

навчальному процесі комп’ютерно-інформаційних технологій. 

До прикладу, одна з найпопулярніших форм проведення підсумкового 

уроку – є урок-подорож, де кожна зі станцій символізує одну з вивчених тем: 

лексичне значення слова, пряме/переносне значення слова, лексичні помилки, 

синоніми, антоніми, омоніми. Відповідно до цього складаємо маршрут подорожі, 

де учні могли б для зручності використовувати розроблену вчителем карту знань 

або ж постер-путівничок. Приклад: на станції «ВІДГАДАЙКО» відгадати тему 

уроку за поcтером (3 хв.) (рис. 1). 

 
Рис. 1. Використання постера 
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На станції з повторенням лексичних помилок доцільно використати 

інфографічні матеріали, які яскраво та наочно зможуть освіжити та 

систематизувати знання учнів (рис. 2).  

 

Рис. 2. Використання інфографіки 

Активізуватимуть увагу школярів використанням мемів в навчальному 

процесі, що за правильного формулювання тексту, покликані у легкій 

розважальній формі нести великий інформативний зміст (рис. 3). 

 
Рис. 3. Використання мемів 

Нестандартно, з використанням ґаджетів, учні можуть вкінці уроку пройти 

онлайн-тестування, що урізноманітнить їхнє уявлення про звичні методи 

перевірки набутих умінь і навичок. Для актуалізації опорних знань 

використовують «хмари слів», що сприятимуть формуванню асоціативного та 

абстрактного мислення. В процесі пояснення нового матеріалу варто використати 

інтерактивну дошку чи спеціально створений блог, які б систематизували, 

доступно структурували навчальний матеріал. 
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Узагальнюючи, можна сказати, що впровадження комп’ютерно-

інформаційних технологій сприяє поліпшенню якості навчання та ефективності 

засвоєння учнями матеріалу, збагаченню змісту освітнього процесу, підвищенню 

мотивації до вивчення української мови. 
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Сучасні цифрові технології відкривають все більше нових можливостей у 

повсякденному житті, навчальній та спортивній діяльності людини [1; 3; 4]. За 

допомогою програмного забезпечення різних гаджетів та девайсів відкриваються 

ширші перспективи моніторингу та ведення контролю за станом організму [2]. 

Використання цифрових технологій під час занять фізичною культурою значно 

підвищує активність і зацікавленість учнів та студентської молоді. Оскільки це 

дозволяє залучати їх у процес фізичного виховання не лише під час занять 

(уроків), але й позаурочний час [2; 3]. 

Підготовка майбутніх фахівців галузі фізичної культури і спорту передбачає 

оволодіння цифровою компетентністю, як однією із базових [4]. Тому молоді 

фахівці повинні не лише знати про цифрові технології, їх можливості, але й вміти 

їх застосовувати у професійній діяльності [3; 4]. 

Сьогодні відеозйомка та фотографування стали звичною діяльністю. Для 

цього необов’язково мати дорогий фотоапарат чи відеокамеру. За останні кілька 

років камери сучасних смартфонів стали настільки якісними, що дозволяють 

проводити як любительську, так і професійну зйомку. Проте, крім модуля камери 


